

三载风华入乡间 稚童花甲识安全

高速公路一支队旗下营大队“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动见实效



普及交通法规。



宣讲交安知识。

三载风华，走过的是春夏秋冬，留下的却是警员肩头的汗水、眉间的清霜，收获的却是人民群众的安全、家家团圆的笑脸、道路秩序的和谐。守土有责，守土尽责，高速交警用坚实的足迹诠释担当，用群众的认可印证初心。

行之力则知愈进，知之深则行愈达。2020年“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动开展以来，自治区公安厅交管局高速公路一支队旗下营大队积极响应上级要求，精心安排部署，周密组织实施，在辖区周边常态化开展“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲宣传活动，取得了显著成效。

高速公路一支队旗下营大队的管辖范围为G7京新高速公路383km至476km，线路周边有卓资县、察哈尔右翼中旗等部分乡镇，该大队结合前期开展的“两站两员”工作，认真分析当地人居特点，大力开展送法进村、送法上门活动。针对农村地区居民群众交通安全意识淡薄，老年人口较多，且多居住在高速公路周边的特点，该大队以“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动为契机，大队领导亲自部署，加强指导，认真分析研究典型交通事故案例，精心制作了图文并茂、内容丰富、且有针对性的宣传资料，广泛深入开展了一系列接地气的宣传活动。

“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动开展以来，旗下营大队坚持每月开展不少于两次进村宣传活动，并充分利用春节、五一、国庆等重要节假日契机，组织开展形式多样的交通安全宣传活动。活动中，民警重点围绕无证

驾驶、疲劳驾驶、超载超员、违法停车、酒后驾驶、不带头盔、不系安全带等突出交通违法行为的危害性进行讲解，并深入各村镇向机动车驾驶人、骑车人、行人发放宣传材料，现场解答群众有关交通法规方面的咨询和疑问。

此外，该大队紧紧围绕春运、安全生产月、中小学生交通安全日、122全国交通安全日等主题活动，深入辖区周边什字村、十股地村、召庙村、金盆、羊厂沟、转经召等村庄，通过设立宣传点、悬挂宣传横幅、摆放宣传展板等方式，向群众宣传普及交通安全常识及法律法规，取得了良好的宣传效果。

三年来，旗下营大队共开展“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲宣传活动60余次，发放宣传资料3000余份，张贴海报240余张，极大地提升了辖区居民的交通安全意识和法律法规意识，有效预防和减少了道路交通事故的发生。

三年的“美丽乡村行”交通安全宣传活动，将交通安全知识带到了群众身边，将交通安全理念根植于群众心间，三年如一日的交通宣传如春风化雨般浸润着民心，辖区行人上高速的行为越来越少，群众自觉养成了系安全带、遵守交规的良好习惯，村民们渐渐树立起了牢固的交通安全意识，做到了“心中有法、行为守法”。交通安全宣传工作任重道远，旗下营大队将以高度的政治责任感和历史使命感，不断开创交通安全宣传工作新局面，奋力写好高速交警新时代答卷。

(王译彬)

交通宣传进社区 安全意识入民心

陕坝讯 为了广泛普及交通安全法律法规知识，进一步提升社区居民的交通安全意识，着力营造安全有序的道路通行环境，12月26日上午，自治区公安厅交管局高速公路三支队陕坝大队组织宣传民警走进公园社区，开展了“文明守法、平安回家”主题宣传活动。

期间，宣传民警向群众重点讲解了超速、酒驾醉驾、无牌无证、超员超速、疲劳驾驶等严重交通违法行为的危害性，并通过发放宣传资料、面对面宣讲等方式，详细讲解了安全行车常识，提醒大家要时刻遵守交通安全法律法规，切实做到文明礼让、安全行车。同时，民警号召社区群众将交通安全理念传递给身边的亲朋好友，让更多人争做文明交通的践行者和领航者，共同营造良好交通环境。

(李婧如)



开展交通宣传。

交通宣传“不降温” 冬季普法“不停歇”

大沁他拉讯 为进一步做好冬季道路交通安全管理，全力预防和减少道路交通事故发生，确保辖区道路交通安全畅通，12月21日上午，自治区公安厅交管局高速公路二支队奈曼大队组织宣传民警深入辖区通兴运输公司，开展了冬季道路交通安全宣传活动。

活动中，宣传民警首先面对面向企业负责人和公司员工讲解了冬季交通安全常识，并为他们发放了冬季交通安全宣传资料与手册。随后，宣传民警结合近期该大队开展的“减量控大”“一盔一带”“酒驾醉驾”等重点整治工作，讲解了辖区发生的各类典型交通事故案例，并通过以案释法的方式，深入阐述了驾驶人提高交通安全意识的必要性和不遵守交通规则的严重危害性，为企业驾驶人和员工详细剖析讲解了发生此类交通事故的原因以及产生的严重后果，并为参会人员细致讲解了酒后驾驶的严重性和处罚标准，引导他们自觉遵守交通规则。同时，宣传民警要求企业负责人严格落实好企业主体责任，重点加强对企业所属驾驶人的冬季交通安全常识培训工作，坚决遏制无证驾驶、酒驾醉驾、三超一疲劳等重点交通违法行为的发生，要求驾驶人切实做到守法规知礼让、安全文明出行。随后，通过播放交通安全警示教育片的形式，民警深入浅出地讲解了交通常识，教育引导参会人员遵守交通法规，平安文明出行。

此次宣传活动，该大队共出动警力3人，警车1辆，发放各类交通安全宣传单页50余份。通过开展此次宣传活动，极大地提升了参会人员的交通安全意识，降低了交通事故的发生概率，为辖区交通安全管理工作的扎实开展奠定了坚实基础，起到了良好的宣传效果。

(张岳)

心存侥幸无证驾驶 难逃交警火眼金睛

锦山讯 12月11日上午9时30分，自治区公安厅交管局高速公路二支队喀喇沁大队在旺业甸检查站开展例行检查时，发现一辆蒙K牌照的银色小型客车驶入检查站入口处时突然停住，随后驾驶员与副驾驶下车互相调换了位置。见状，民警立即警觉起来，怀疑该车辆存在违法嫌疑。于是，民警上前将该车辆引导至岗亭附近停车，并要求车内人员出示相关

证件。

起初，车内副驾男子承认自己没有取得驾驶证，但并不承认自己换过座位。随后，民警经过进一步核查，得知该男子名为卢某，未取得机动车驾驶证。面对监控录像，卢某无法继续抵赖，只好承认其无证驾驶的事实。据了解，该车驾驶员途经上一个服务区时没有休息，卢某担心驾驶长时间驾驶疲劳犯困，所以与驾驶员调换了座

位，自己心存侥幸地驾驶车辆继续行驶，没想到被交警发现端倪。

随后，民警对卢某无证驾驶的违法行为进行了严肃的批评教育，卢某及驾驶人深刻认识到了自己的错误，表示以后一定会遵纪守法，绝不再犯。最终，民警根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定，对卢某处以罚款2000元的处罚。

(高轩 赵锐东)